

Отчет о проделанной работе
базовой профессиональной образовательной организации ГБПОУ РД
«Дербентский Профессионально-педагогический колледж имени Г. Б.
Казиахмедова» за 2021- 2022 учебный год.

Приказом Министерства образования и науки Республики Дагестан от 17.05.2017 № 921-02\17 «О создании базовой профессиональной образовательной организации, обеспечивающей поддержку региональной системы инклюзивного профессионального образования инвалидов» в 2017 году как базовая профессиональная образовательная организация, обеспечивающая поддержку региональной системы инклюзивного профессионального образования инвалидов, определен ГБПОУ «Дербентский Профессионально-педагогический колледж имени Г. Б. Казиахмедова». Его функции связаны с осуществлением ресурсной и координирующей деятельности по реализации, развитию и распространению инновационной образовательной практики инклюзивного профессионального образования, поддержки региональной системы инклюзивного профессионального образования инвалидов в Республике Дагестан. В своей деятельности БПОО руководствуется Положением о деятельности базовой профессиональной образовательной организации, обеспечивающей поддержку региональной системы инклюзивного профессионального образования, моделью базовой профессиональной образовательной организации, планом работы БПОО ГБПОУ РД «ДППК им.Г.Б.Казиахмедова». Основными субъектами деятельности БПОО являются педагогические работники, специалисты служб психолого-педагогического и социально-педагогического сопровождения обучающихся, а также администрация образовательных организаций Республики Дагестан. Главным звеном деятельности БПОО являются обучающиеся с особыми образовательными потребностями и семьи обучающихся, воспитывающие детей с ограниченными возможностями здоровья, нуждающиеся в оказании консультационных услуг, связанных с

различными аспектами получения профессионального образования в образовательных организациях Республики Дагестан. Одним из главных направлений является научно-методическое, организационно-педагогическое, которые позволяют сопровождать субъекты образовательного процесса, координировать деятельность в профессиональных образовательных организациях РД. С целью активизации деятельности по внедрению инклюзивного образования в РД ведется работа по заключению договоров о социальном партнерстве и совместной деятельности.

В 2022г. заключены договора со следующими организациями:

-соглашения о взаимном сотрудничестве с профессиональными образовательными организациями:

- соглашение о взаимном сотрудничестве с ГАПОУ Тюменской обл. «Ишимский многопрофильный техникум» и Базовой профессиональной образовательной организации ГАПОУ «ОАТК им. В. Н. Бевзюка»; - соглашение о взаимном сотрудничестве с ГАПОУ «ОАК» имени В.Н.Черединцева и Базовой профессиональной образовательной организацией ГАПОУ «ОАТК им. В.Н. Бевзюка» - соглашение о взаимном сотрудничестве с ГАПОУ «Орский нефтяной техникум им. Героя Советского Союза» и Базовой профессиональной образовательной организацией ГАПОУ «ОАТК им. В.Н. Бевзюка» .

В течении 2022 -2023гг. учебного года специалисты БПОО будут продолжать работать над заключением договоров о социальном партнерстве и совместной деятельности с образовательными учреждениями региона.

В январе-феврале 2022 г. проходит оказание экспертно-консультативной помощи по вопросам обучения и дальнейшего трудоустройства выпускников с инвалидностью и ОВЗ, их родителей (законных представителей). В ноябре 2022 г. специалисты БПОО совместно с педагогами провели творческий конкурс «Мой выбор». В декабре 2022 г. был организован семинар для педагогов в рамках деятельности методического объединения классных

руководителей «Что такое «Инклюзия»». С целью привлечения внимания к проблемам инвалидов в марте прошла традиционная декада, посвященная Дню инвалидов. Педагогом-психологом каждый месяц проводились групповые и индивидуальные тренинги с учащимися инвалидами и лицами с ОВЗ в сенсорной комнате. Перед началом работы приемной комиссии были проведены встречи с руководителями специальных (коррекционных) школ города с целью разъяснения работы приемных комиссий ОУ. Профорientационная работа с абитуриентами инвалидами и лицами с ОВЗ, способствует привлечению их в систему СПО, помогает создать информационную открытость.

Одним из ведущих направлений деятельности БПОО является содействие движению «Абилимпикс».

Трудоустройство выпускников является одним из значимых показателей оценки качества эффективности БПОО. Активно ведется работа по содействию трудоустройства инвалидов и лиц с ОВЗ в ГБПОУ «ДППК им.Г.Б.Казиахмедова», разработана система работы по адаптации обучающихся к рынку труда и оказанию помощи выпускникам, эта работа объединяет все структурные подразделения колледжа.

«Психолого-педагогическое сопровождение обучающихся инвалидов и лиц с ОВЗ» ; проведение индивидуальных консультаций для обучающихся, родителей с сотрудниками БПОО. организация цикла лекций для обучающихся курса «Учимся взаимодействовать»; для обучающихся старших курсов «Как избежать стресса во время сессии?».

Разработка практико-ориентированных технологий и психолого-педагогического сопровождения процесса включения в образовательную среду обучающегося с ограниченными возможностями - одна из главных функций БПОО. Ежегодно с сентября по октябрь проводится вовлечение добровольцев из числа вновь поступивших обучающихся в состав волонтерского отряда колледжа это помогает в развитии социокультурной среды и толерантного отношения к инвалидам и лицам с ОВЗ. В практике

работы БПОО «Психолого-педагогическое сопровождение адаптационного процесса первого курса обучающихся с ОВЗ и инвалидностью» активно используются следующие формы работы: - изучение личных дел абитуриентов; - проведение на первом родительском собрании анкетирования родителей с целью получения дополнительной информации о поступивших;

Проводится работа по обновлению нормативно-правовой базы колледжа по инклюзивному образованию. Ведется работа по формированию материально-технической базы БПОО: формируется план закупок специального оборудования по нозологическим группам на 2023 г., 2023г. (приняты и утверждены Планы мероприятий по оснащению БПОО материально-техническими средствами в рамках реализации государственной программы Российской Федерации «Доступная среда»).